



2020年9月9日
星期三
农历庚子年七月廿二

今日8版
第18149期



今日晴到多云 偏东风3级 最高气温:34℃ 最低气温:23℃ 明日晴转多云 24℃~33℃

以大无畏气概铸就伟大抗疫精神

生命至上

集中体现了中国人民深厚的仁爱传统和中国共产党人以人民为中心的价值追求

举国同心

集中体现了中国人民万众一心、同甘共苦的团结伟力

舍生忘死

集中体现了中国人民敢于压倒一切困难而不被任何困难所压倒的顽强意志

尊重科学

集中体现了中国人民求真务实、开拓创新的实践品格

命运与共

集中体现了中国人民和衷共济、爱好和平的道义担当

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在京隆重举行

在全社会大力弘扬伟大抗疫精神

习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话

抗疫斗争伟大实践收获深刻启示

中国共产党所具有的无比坚强的领导力，是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨

中国人民所具有的不屈不挠的意志力，是战胜前进道路上一切艰难险阻的力量源泉

中国特色社会主义制度所具有的显著优势，是抵御风险挑战、提高国家治理效能的根本保证

新中国成立以来所积累的坚实国力，是从容应对惊涛骇浪的深厚底气

社会主义核心价值观、中华优秀传统文化所具有的强大精神动力，是凝聚人心、汇聚民力的强大力量

构建人类命运共同体所具有的广泛感召力，是应对人类共同挑战、建设更加繁荣美好世界的正道

据新华社北京9月8日电 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会8日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。习近平强调，抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果，充分展现了中国共产党领导和我国社会主义制度的显著优势，充分展现了中国人民和中华民族的深厚底蕴，充分展现了中国负责任大国的自觉担当，极大增强了全党全国各族人民的自信心和自豪感、凝聚力和向心力，必将激励我们在新时代新征程上披荆斩棘、奋勇前进。

习近平强调，伟大抗疫精神，同中华民族长期形成的特质禀赋和文化基因一脉相承，是爱国主义、集体主义、社会主义精神的传承和发展，是中国精神的生动诠释，丰富了民族精神和时代精神的内涵。我们要在全社会大

力弘扬伟大抗疫精神，使之转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

李克强主持大会，栗战书宣读主席令，王沪宁宣读表彰决定，汪洋、赵乐际、韩正、王岐山出席。

8时35分，国家勋章和国家荣誉称号获得者集体乘坐礼宾车从住地出发，由国宾护卫队护卫前往人民大会堂。人民大会堂北门外，高擎红旗的礼兵分列道路两侧，肩枪礼兵在台阶上庄严伫立，青少年热情欢呼致敬。国家勋章和国家荣誉称号获得者沿着红毯拾级而上，进入人民大会堂。党和国家功勋荣誉表彰工作委员会领导同志在这里集体迎接他们到来。

人民大会堂大礼堂，气氛庄严肃穆。主席台上方悬挂着“全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会”会标，后幕正中是熠熠生辉的中华人民共和国国徽，10面红旗分列两侧。二楼眺台悬挂标语：“紧密团结在以习近平总书记为核

心的党中央周围，弘扬伟大抗疫精神，决胜全面建成小康社会，决战脱贫攻坚，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利！”

10时整，大会开始。解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场起立高唱国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀。

栗战书宣读习近平签署的中华人民共和国主席令。主席令指出，为了隆重表彰在抗击新冠肺炎疫情斗争中作出杰出贡献的功勋模范人物，弘扬他们忠诚、担当、奉献的崇高品质，根据第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十一次会议的决定，授予钟南山“共和国勋章”，授予张伯礼、张定宇、陈薇“人民英雄”国家荣誉称号。

4名礼兵手捧共和国勋章、国家荣誉称号奖章，迈着雄健的步伐，行进到仪式现场。

下转第3版>>>



9月8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“共和国勋章”获得者钟南山（前排右二），“人民英雄”国家荣誉称号获得者张伯礼（前排左二）、张定宇（前排右一）、陈薇（前排左一）颁授勋章奖章。（新华社发）

无锡受表彰代表亲历光荣时刻

本报讯 昨天上午，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。在大会现场，来自无锡的三位参会代表光荣获得表彰，他们分别是：获得“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”的无锡市人民医院副院长、

胸外科主任、主任医师陈静瑜；获得“全国抗击新冠肺炎疫情先进个人”、“全国优秀共产党员”的红豆集团有限公司党委书记、董事局主席周海江；代表无锡市第五人民医院领取“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”的市五院党委书记、院长

鲁晓杰。表彰大会后，记者与他们连线，倾听获奖者的感受和心声。

“今天在北京参加表彰大会，我感觉到了一种自豪。这次表彰是对我们无锡市人民医院肺移植团队的肯定。”下转第3版>>>

黄钦专题调研全市人大工作

推动新时代人大工作高质量高效能发展 以新担当新作为更好服务促进全市大局

徐一平参加调研和座谈会

本报讯 9月8日，市委书记黄钦专题调研全市人大工作，现场考察了解社区网上人大代表联络站和我市河长制APP人大代表监督平台运行情况，并召开座谈会听取汇报、提出要求。黄钦强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，充分发挥人民代表大会制度的根本政治制度作用，着力推动新时代人大工作高质量高效能发展，以新担当新作为不断开创新局面，为建设“强富美高”新无锡、当好全省高质量发展领跑者、开启基本实现现代化建设新征程作出新的更大贡献。市领导徐一平、陆志坚、曹佳中、吴峰枫、华博雅、滕兰英、魏多、李秋峰、陈荣庆、王传军以及市人大常委会秘书长黄蓉华参加调研和座谈会。

建人大“一张网”，活民生“一盘棋”。梁溪区金星街道朗诗社区运用“互联网+”思维，建立网上人大代表联络站，实现了代表与选民24小时全天候互动。在社区服务中心，黄钦详细了解网上人大代表联络站运行情况，得悉来源于社区的



9月8日，市委书记黄钦专题调研全市人大工作。（张立伟 摄）

市区两级人大代表建议全部办成，不由为之点赞。“百姓之事无小事！”黄钦要求进一步畅通社情民意表达反映渠道，引导各级人大代表既与群众面对面、更与百姓心连心，多解决居民身边的操心事、烦心事、揪心事，真正做到履职尽责、履职为民、履职惠民。手机拍一拍，代表们巡

河护河时发现的问题，就能一键上传。在市防汛防旱指挥部，黄钦现场了解人大代表运用河长制APP参与重点河道治理监督的情况，对代表履职与依法监督双重互动的做法予以赞赏，叮嘱要充分发智慧化监督平台作用，进一步丰富和拓展代表依法履职途径，为全市河道整治和水环境改

善贡献人大智慧。

在随后召开的座谈会上，黄钦认真听取近年来市人大及其常委会履职成效和下一步工作打算，以及基层人大代表就探索基层人大“三项机制”实施、在企业设立代表工作站实践的交流建议，对市人大各项工作予以充分肯定。他指出，站在“两个百年”目标交汇期、两个“五年规划”交接点，续写“强富美高”新无锡精彩篇章，尤其需要坚持和完善人民代表大会制度，大力发展社会主义民主，广泛凝聚各方智慧和力量，强化有效制度供给和良好法治保障，推动重大改革行稳致远、城市治理提质增效。全市各级人大及其常委会要忠实履行各项法定职责，充分发挥人大制度优势、职能优势、工作优势，实干创新、砥砺奋进，为无锡推进改革发展提供有力保障、注入强大动能、汇聚磅礴力量。

黄钦对做好新时代人大代表工作提出要求。一要以坚定有力的政治引领，始终把牢正确发展方向。把党的政治建设摆在首位，坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，下转第2版>>>

本报讯 发出招商护商最强音，推动招商发展再升温。9月8日下午，我市举行招商护商大会，进一步营造“大招商、招大商”浓厚氛围。市长杜小刚出席会议并讲话，副市长周常青主持会议，市政府秘书长张立军参加会议。

杜小刚指出，招商护商是无锡一以贯之的优良传统、必须答好的时代课题。推动发展的现实亟需，各地各部门要紧扣打造最优营商环境城市目标，落实“无难事、悉心办”要求，构建“24小时不打烊、360度无死角”的招商护商工作体系，打响“无事不扰，有求必应”工作品牌，建立招商护商专员制度。

杜小刚强调，招商护商要“耳聪目明”提实效，在抢抓机遇上求真，真正做到“研究深人一层、动作快人一步、成效好人一筹”；在信息收集上求实，瞄准重点产业、重点企业、顶尖团队，精准建档建库，全力引进行业龙头企业、关键核心项目；在攀高比强上求进，集成先进经验，加强政策研发，形成更多有无锡特色的实践性政策。要“直击痛点”解难题，科学保障项目用地，立体构建发展生态，加速打造高端平台，坚决形成工作闭环，让企业真切感受到无锡态度、无锡效率、无锡水平。要“重奖功臣”树导向，大力营造亲商护商浓厚氛围，积极引导服务民营经济健康发展，用足用好招商护商激励办法，充分发挥政策效用。

杜小刚最后强调，招商护商工作是系统工程、“一把手工程”，要提升组织化、专业化程度，进一步开足马力、提升能力、增强合力。在规上企业、高新技术企业建立招商护商专员制度，旗帜鲜明地支持外资企业发展。根据新政，评选出首批23家优秀外商投资企业。《无锡市招商护商工作激励办法》的出台，意在全面激发招商护商干事创业的精气神。会上通报了各市（县）、区招商护商典型案例，下转第2版>>>

相关报道详见第2版>>>

无锡市招商护商大会举行

●构建“24小时不打烊、360度无死角”招商护商工作体系
●打响“无事不扰，有求必应”工作品牌，建立招商护商专员制度